
Hostouňské setkání v Dillingenu: Každodenní služba vlasti 
(Sudetsko-německé noviny, Heimatbote, Vlastenecký kraj Horšovský Týn (44), 03.11.2006) 

 
Hostouňské vlastenecké setkání, které se koná vždy jednou za dva roky, se opět uskutečnilo ve 
velkém krajském městě Dillingenu na Dunaji, které v roce 1988 přebralo patronát nad 
odsunutými hostouňskými rodáky německé národnosti. Místem pro shromáždění se stala 
„Orangerie“ městského hotelu „Convikt“. Před hotelem vlály vedle sebe městské vlajky 
Dillingenu a Hostouně.  
 

 
 

Městské vlajky Hostouně a Dillingenu 
 
Setkání dne 21. října 2006 bylo zahájeno zasedáním místní rady, pod vedením zástupce bývalých 
obyvatel Hostouně Stefana Stipplera. Se shromážděním místní rady bylo též spojeno shromáždění 
členů nově založeného podpůrného spolku „Heimatstadt Hostau“ se sídlem v Dillingenu. V rámci 
programu dne jsme se ohlédli zpět za uplynulým rokem a probrali perspektivy do budoucna 
v souvislosti s očekávanými projekty. Tyto projekty měly být následující den předloženy všem 
účastníkům setkání vlastenců. 
 
Den zahájil vzácný host, Werner Gutmair, kurátor města Dillingen,. Informoval přítomné o stavu 
zařízení Hostouňské jizby, která se nachází v Městském muzeu v Dillingenu, v němž právě probíhá 
přestavba. Zástupce Stefan Stippler přijal žádost od města Dillingen, týkající se poskytnutí exponátů 
pro zmíněnou jizbu a vyzval místní rady a členy k poskytnutí vhodných předmětů. Do konce roku 
bude vytvořen seznam předmětů, které budou dány k dispozici (i způsobem dlouhodobého 
propůjčení). Tento seznam bude prostřednictvím zástupce předán Wernerovi Gutmairovi. Obě strany 
potvrdily společný  zájem na tom, aby vznikla vypovídající a také vzhledově kvalitní dokumentace 
v rámci plánované dlouhodobé výstavy v Dillingenu.  
 
Na závěr se v bývalém univerzitním kostele konaly pontifikální večerní chvály. K této události byl 
přizván plzeňský biskup Msgr. František Radkovský, nositel ceny Sudetského krajanského sdružení. 
Církevním hostitelem byl krajský děkan Msgr. Gottfried Fellner. Modlitbu breviáře doprovázel 
dillingenský chorálový sbor. Pan biskup Radkovský v krátkém projevu vyjádřil svoji radost z pozvání 
na setkání vlastenců.  
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Pontifikální nešpory v bývalém univerzitním kostele 
 

 
 

Biskup Mons. František Radkovský při kázání v kostele 
 
Po slavnostní liturgii pozval primátor města Dillingen pan Hans-Jürgen Weigl přítomné hosty na 
recepci do malého sálu kulturního centra Colleg. Při zahájení pozdravil pana biskupa, všechny 
hostouňské občany i další pozvané. Pan primátor ve své promluvě vzpomínal na to, jakou úlohu 
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sehrálo město Dillingen při převzetí patronátu nad Hostouní v roce 1988. Vyjádřil potěšení 
z přítomnosti pana biskupa a radost nad přítomností a angažovaností „mladší generace“. Pan biskup 
Radkovský poděkoval za příjemné přijetí. Tajemník Konstantin Pieri, jako zástupce všech 
Hostouňských, poděkoval městu Dillingen za „živé a viditelné“ partnerství. Krátce se zastavil u toho, 
co bylo dosaženo ve spolupráci s dnešní českou Hostouní a plzeňským biskupstvím. Primátor Weigl 
předal tajemníkovi dar ve výši 200 Euro, jako počáteční podporu obecně prospěšné práce spolku 
„Heimatstadt Hostau“. Dále podotknul, že se město Dillingen finančně podílí na plánované 
rekonstrukci hostouňské fary. Po srdečném poděkování z úst tajemníka příjemný večer uvolněně 
pokračoval.  
 

 
 

Přivítání primátora města Dillingen, Hans-Jürgena Weigla s panem biskupem Františkem Radkovským, 
sekretářem biskupa panem Donem Lucou a zástupcem bývalých obyvatel Hostouně panem Stefanem Stipplerem 

 

 
 
Druhý den setkání začal pontifikální mší svatou ve farním kostele města Dillingen, v basilice sv. Petra 
a Pavla, kterou předsedal pan biskup Radkovský. Koncelebrujícími kněžími byli místní Msgr. 
Gottfried Fellner, za Augsburské biskupství kapitulní kanovník prelát Dietmar Bernát, regionální vikář 
augustinského řádu v Rakousku P. Jordán Fenzl OSA a sekretář pana biskupa Don Luca. Mši svatou 
obohatil chór basiliky pod vedením ředitele Karla Baura provedením MIssa brevis Sancti Joannes de 
Deo Josefa Haydena. Pod celkovým hudebním vedením varhaníka Axela Flierla byla tato pontifikální 
mše svatá patřičně slavnostní a důstojná. Všechny lektorské služby převzali Hostouňští.  
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Biskup Mons. Radkovský káže v dillingenské bazilice o nutnosti misií v Evropě 
 
Ve svém kázání se pan biskup Radkovský zaměřil na spojení mezi Evangeliem a nastávající 
celosvětovou misijní nedělí. Misie by se neměly konat jenom mimo Evropu, tedy tam, kde lidé mají 
existenční nedostatek. I Evropa sama se stala misijním územím. V dobách prázdných chrámů, 
nedostatku kněžského dorostu a mizící důvěry v sílu víry je více než kdykoliv jindy důležité zaměřit se 
na Evangelium. Služba, vzájemná služba s důvěrou v Boží lásku, by měla stát na prvním místě našeho 
každodenního snažení. Na závěr mše svaté, po biskupském požehnání, zaznělo Te Deum. Při zpěvu 
s doprovodem orchestru se střídal lid a chór a pro všechny věřící, kteří byli v toto nedělní dopoledne 
v dillingenské basilice přítomni, se toto Te Deum stalo opravdovým vyznáním víry. 
 

 
 

zleva: Mons. Gottfried Fellner, prelát Dr. Dietmar Bernt,  
biskup Mons. František Radkovský, P. Luca Arzenton, P. Jordán Fenzl 
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Po mši svaté se Houstouňští, hosté z Čech a zástupci města Dillingen přemístili do městského hotelu 
„Convikt“. Pan biskup Radkovský, v jehož diecézi se současně nachází i město Hostouň, se ve svém 
úvodním slovu zmínil o nacistických násilnostech, které se konaly v Čechách a na Moravě, ale 
zároveň podotknul, že čeští biskupové „s tím, co se Němcům po druhé světové válce stalo, 
nesouhlasili“. Musí se uvážit, že tehdejší pražská vláda nebyla křesťansky orientovaná, že Edvard 
Beneš byl členem zednářské lóže, a že se česká poválečná politika čím dál více dostávala pod vliv 
Moskvy. Po dobu 40 let učinili čeští komunisté z odsunu tabu. I současná vláda se uzavírá křesťanské 
povinnosti bezpodmínečného usmíření. Ale jak poznamenal pan biskup Radkovský, dějepisná fakta se 
nemohou zamést pod koberec. „Pouze pravda osvobozuje“. Z tohoto důvodu se ani v Čechách nedá 
zadržet studium a objektivní zhodnocení vlastních dějin. Pro vzájemné porozumění Němců a Čechů 
jsou osobní kontakty, jež se nyní tvoří při setkání Hostouňských, velice důležité. 
 
Tento názor též zastupoval primátor Hans-Jürgen Weigl. Nosným základem patronátu města Dillingen 
je právě zmíněná připravenost k usmíření, která byla již v roce 1950 vyjádřena v Chartě odsunutých. 
Po rekonstrukci a dostavbě městského muzea bude Dillingen schopen během jednoho roku otevřít 
vlastní část muzea, která bude pamatovat na organizovaný odsun Němců a zároveň bude referovat o 
společné budoucnosti mezi Němci a Čechy. V této souvislosti pan Weigl poděkoval Historickému 
spolku, Pracovnímu společenství muzea, Wernerovi Gutmairovi, Marleně Wetzel-Hackspacherové, 
Walterovi Stenglovi a dlouholetému zástupci Erichu Fischerovi za účinnou podporu projektu. Po 20 
letech vítá město Dillingen pomyslný most, který byl postaven mezi Dillingenem a Hostouní. V roce 
2007 navštíví město Hostouň delegace z Dillingenu. 
 
V souvislosti s tím zdůraznil kapitulní kanovník Dietmar Bernt nezbytnost nepotlačovat vinu a 
zároveň projevit sílu k odpuštění. Radní Thomas Demel, zástupce Sudetského krajanského sdružení, 
vyjádřil přesvědčení, že se Charta odsunutých z roku 1950 může nyní –ve svobodné Evropě- převést 
do praxe. V tomto procesu nejsou odsunutí ti, kteří ho narušují, ba naopak, jsou stavitelé smíru.  
 
Hostouňský radní Jiří Beneš předal pozdrav od Miroslava Raucha, starosty města Hostouň. Popisoval 
dynamický vývoj této české obce v posledních letech. Korunou tohoto období byl 10. říjen 2006, kdy 
byl obci navrácen status města. Městská práva získala Houstouň již v roce 1587 od Rudolfa II, ale 
ztratila je v roce 1954. Město má ještě mnoho nevyřešených úkolů týkajících se historického a 
kulturního dědictví. Partnerství s obcí Waldthurn v Horním Falcku potvrzuje, že obyvatelé města 
Hostouň jsou připraveni ke spolupráci.  
 

 
 

Radní Jiří Beneš a překladatel Jan Prášil 
 
Zástupce Stefan Stippler vysvětlil význam přítomné vlajky Saubsdorfu, jež je obec ve 
východních Sudetách, ke které má rodinné vazby. Z tohoto místa pochází rodina jeho matky. Zástupce 
Saubsdorfu, který je zároveň prastrýcem hostouňského zástupce Ernsta Osterrieda z Aichachu, popsal 
na závěr přivítacího proslovu dřívější hospodářský význam Saubsdorfu, kde se těžil slezský „Carara“ 
mramor. Pan Osterried při svém vystoupení zmínil, že přerušení pokojné spolupráce mezi Čechy a 



 6

Němci, která trvala po staletí a která byla zpochybňována v době nacionalismu a nakonec zcela 
zrušena, dle jeho názoru souvisí se strachem na obou stranách: sudetští Němci měli strach z číselné 
převahy českého obyvatelstva, Češi se obávali ekonomické převahy Němců. 
 

 
 

Zleva: Mons. Gottfried Fellner, prelát Dr. Dietmar Bernt, radní Jiří Beneš, tajemník Konstantin Pieri,  
primátor Hans-Jürgen Weigl, zástupce Stefan Stippler, biskup Mons. František Radkovský,  

čestný zástupce Erich Fischer, radní a kulturní referent města Dillingen Dieter Schinhammer, P. Jordán Fenzl 
 
Po obědě vysvětlil zástupce Stefan Stippler jednotlivé projekty místní rady. Projekt „hřbitov“, který se 
rozběhl v roce 2004, již přinesl první úspěchy. Nejdříve byly odstraněny obrubně hrobů a následně 
napřímeny a přemístěny jednotlivé náhrobní kameny. V květnu 2005 byly obě pamětní desky na 
hostouňském hřbitově požehnány světícím biskupem Guggenbergerem z Regensburgu. Byla 
zrenovována hřbitovní kaple, byť do ní ještě nemohl být umístěn oltář. 
 
Vzhledem k nastávajícímu 20. výročí patronátu města Dillingen nad odsunutými hostouňskými 
rodáky, tedy v roce 2008, se uvažuje o vydání nové knihy o Hostouni. V současné době existují dvě 
varianty: obrazová publikace, která může být formou procházky městem prostřednictvím historických 
i soudobých fotografií, nebo diplomová práce, týkající se událostí v životě hostouňského farního 
společenství, kterou pan Stefan Stippler dokončuje u prof. Dietmara Winklera na univerzitě 
v Salzburgu. Krátké časové období, zbývající do roku 2008, komplikuje vydání obou publikací 
současně. Místní rada se důkladně poradí, kterou ze dvou možností upřednostní. 
 
V programu příštího setkání vlastenců ve Furth im Waldu je opět zahrnuta bohoslužba v Hostouni. 
Účast na této mši svaté, která se má konat dne 8. června 2007, přislíbil pan arcibiskup Diego Causero, 
apoštolský nuncius v Praze. 
 
Hostouňský radní a tajemník, pan Konstantin Pieri, informoval o stavu financí. Vzhledem k tomu, že 
finanční zdroje pro činnost místní rady pocházejí z darů, je tato nadále odkázána na podporu všech 
Hostouňských. Naštěstí bylo možné snížit výrobní a poštovní náklady hostouňského oběžníku. Přesto 
se jedná o nejvyšší nákladovou položku v rozpočtu, kterou je možné i nadále unést pouze díky 
štědrým dárcům. Hostouňský podpůrný spolek má též možnost vystavit platební doklad týkající se 
darů, což se odrazilo ve zvýšení peněžních darů díky novým dárcům. Na závěr se pod vedením radní 
Marianne Saufler uskutečnila sbírka mezi přítomnými. 
 
Setkání bylo ukončeno zpěvem šumavské a bavorské hymny. 


